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Ata da reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Química, realizada no dia 21 de março de 2023, no Instituto de Química, e 

contou com a seguinte ordem do dia: 1. Homologação de candidaturas - 

MISSÕES DE TRABALHO NO EXTERIOR. 2. Homologação de solicitações 

de defesas. 3. Homologação de solicitações de bancas. 4. Pagamento de taxas de 

publicação com PROAP. 5. Auxílio financeiro para eventos científicos 

(discentes). 

 

Às nove horas e trinta e nove minutos do dia vinte e um do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e três (21.03.2023), reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Química, na Sala de Reuniões do 5º Andar do Instituto de Química, contando com a 

presença dos seguintes docentes: ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, CALINE GOMES 

FERRAZ, LEONARDO SENA GOMES TEIXEIRA, LUCIANA ALMEIDA DA 

SILVA, LUIZA AMIM MERCANTE, MATEUS FERNANDES VENÂNCIO, 

RODOLFO DE MELO MAGALHÃES SANTANA e ROBERTO RIVELINO 

MELO MORENO. Havendo número legal foi aberta a sessão pelo Presidente da Sessão, 

Prof. ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, Coordenador do Programa Pós-Graduação em 

Química. O Senhor Presidente informou a efetivação do pedido de coorientação da Profa. 

Dra. Caline Gomes Ferraz aos estudantes listados: Mestrado: Rhaissa Ribeiro Barbosa 

(Orientador: Prof. Dr. Paulo Roberto Ribeiro de Jesus); Catherine Pinheiro de Almeida 

(Orientador: Prof. Dr. Paulo Roberto Ribeiro de Jesus); Maria do Carmo Costa Silva 

(Orientador: Prof. Dr. Paulo Roberto Ribeiro de Jesus). Doutorado: Aiane do Nascimento 

Santana (Orientador: Prof. Dr. Paulo Roberto Ribeiro de Jesus) e Jainara Santos do 

Nascimento (Orientador: Prof. Dr. Paulo Roberto Ribeiro de Jesus). O Senhor Presidente 

informou que as candidaturas do Edital para Professor Visitante foram submetidas à Pró-

Reitoria. O Senhor Presidente informou ao Colegiado que o Programa está em fase final 

do envio de dados da coleta CAPES e agradeceu a participação dos colegas no envio de 

informações. Dado o informe, iniciou-se a pauta. 1. Homologação de candidaturas - 

MISSÕES DE TRABALHO NO EXTERIOR. O Senhor Presidente informou ter 

recebido a candidatura de Missão de Trabalho Exterior solicitada pelo prof. Dr. Sergio 

Luis Costa Ferreira via CAPES-PrInt no Instituto de Estudos Oceanograficos (Espanha) 

no período de 20 (vinte) dias. Foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 2. 

Homologação de defesas de Teses/Dissertações. O Senhor Presidente apresentou à 

plenária as defesas de Dissertação e Tese realizadas no Programa. Foram homologadas, 

por unanimidade, as seguintes defesas. A) Dissertações: GLAUBER ANTONIO 

ALBUQUERQUE DOURADO; B) Teses: EILEEN ROCIO NIÑO ZAMBRANO. 3. 

Homologação de solicitações de defesas. Foram homologadas, por unanimidade, as 

seguintes solicitações de banca: A) Tese: ABAD ROGER CASTILLO HINOJOSA. 4. 

Pagamento de taxas de publicação com PROAP. Faz-se constar em ata o ingresso do 

conselheiro SERGIO LUIS COSTA FERREIRA às nove horas e cinquenta minutos da 

presente reunião. O Senhor Presidente informou preliminarmente ter recebido 

informações da Pró-Reitoria sobre a previsão de recebimento de recursos do PROAP 

entre final de março/2023 e início de abril/2023. O Senhor Presidente apresentou o Edital 
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PROPG/UFBA do Programa de Apoio a Publicações Científicas 2023 que tem o 

propósito de apoiar financeiramente os pesquisadores nas taxas de revisão, tradução e 

publicação em periódicos científicos qualificados através de reembolso. O Edital está em 

vigor até o ano-fiscal da UFBA, com prazo de solicitações até a data de 30 de outubro de 

2023. O Senhor Presidente propôs em plenária, em havendo edital em vigor, que os 

valores do PROAP 2023 destinado ao Programa não sejam utilizados para pagamento de 

taxas de revisão, tradução e publicação em periódicos científicos qualificados. O Prof. 

RODOLFO RIVELINO MELO MORENO perguntou se a publicação de Capa está 

contida no Edital PROPG e propôs que o Programa utilizasse recursos PROAP para 

custeio de Capas em caso de negativa da Pró-Reitoria. A Profa. LUCIANA ALMEIDA 

SILVA indicou receio quanto a interpretação de tais deliberações pelos futuros 

colegiados, sendo válido o estabelecimento de ressalvas. O Senhor Presidente informou 

que o escopo da discussão se limita ao PROAP 2023, não havendo discussões a respeito 

de editais futuros. A Profa. LUIZA AMIM MERCANTE sugeriu que a Pró-Reitoria 

seja consultada a respeito da possibilidade do custeio de Capa pelo Edital PROPG em 

questão. O prof. SERGIO LUIS COSTA FERREIRA questionou sobre o procedimento 

do Colegiado na eventualidade do esgotamento de recursos do edital em questão. Após 

discussão, foi posto em votação a não utilização dos recursos do PROAP 2023 para 

revisão de manuscritos, tradução de manuscritos e taxa de publicação, enquanto houver 

vigência e recursos do Edital do “Programa de Apoio a Publicações Científicas 2023” e 

aprovado por unanimidade. 5. Auxílio financeiro para eventos científicos (discentes). 

O Senhor Presidente apresentou a Plenária minuta de edital interno para concessão de 

auxílios financeiros a discentes para solicitações de despesas relativas a participação em 

eventos científicos nacionais ou internacionais realizados no Brasil para o primeiro 

semestre de 2023. A proposta do edital é de trazer maior transparência e informação a 

respeito das solicitações em questão. O Senhor Presidente indicou que o pagamento será 

efetuado como reembolso após a participação do discente no evento. O Senhor Presidente 

indicou que os recursos podem ser liberados em etapa prévia ao evento, mas que a garantia 

de pagamento ocorrerá apenas a título de reembolso. O Edital entrará em vigor, caso seja 

aprovado, assim que os valores do PROAP sejam transferidos ao Programa. A minuta foi 

discutida, foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser 

tratado, a reunião foi encerrada às dez horas e cinquenta e dois minutos. Foi lavrada a 

presente ata, que após lida e achada conforme vai assinada pelos presentes. Salvador, 21 

de março de 2023. 
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Reunião Extraordinária 02/2023 do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Química. 

 

ANEXO 01 – HOMOLOGAÇÃO DE DEFESAS 

 

DISCENTE TÍTULO CATEGORIA DATA/HORÁRIO BANCA 

 

 

GLAUBER ANTONIO 

ALBUQUERQUE DOURADO 

(218122313) 

 

REATIVIDADE DA 2-AMINO-1,4-

NAFTOQUINONA EM REAÇÕES DE 

HANTZSCH: SÍNTESE 

TRICOMPONENTE DE 

AZAPOLICÍCLOS 

FUNCIONALIZADOS 

 

 
 

 

 

DISSERTAÇÃO 

 

 

Data: 

01/02/2019 

Prof. Dr. Silvio do Desterro Cunha (UFBA – 

Orientador) 

Prof. Dr. Jorge Mauricio David (UFBA) 

Prof. Dr. Lourenço Luis Botelho de Santana (UNEB) 

Profª. Drª. Valeria Belli Riatto (UFBA – Suplente) 

Prof. Dr. Fernando de Carvalho da Silva (UFF – Suplente) 

ELIEEN ROCIO NIÑO 

ZAMBRANO 

(216219745) 

DISTRIBUIÇÃO VERTICAL DE 

COMPOSTOS POLICÍCLICOS 

AROMÁTICOS CONVENCIONAIS 

E NÃO CONVENCIONAIS NAS 

REGIÕES NORTE, NORDESTE E 

OESTE DA BAÍA DE TODOS OS 

SANTOS (BRASIL) 

 
 

TESE 

Data: 

14/12/2022 

Profa. Dra. Gisele Olímpio da Rocha (UFBA – 

Orientadora) 

Profa. Dra. Maria Elisabete Machado (UFBA – 

Coorientadora) 

Prof. Dr. Pedro Afonso de Paula Pereira (UFBA) 

Profa. Dra. Vania Palmeira Campos (UFBA) 

Prof. Dr. Renato da Silva Carreira (PUC-RJ) 

Profa. Dra. Juliana Leonel (UFSC) 
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ANEXO 02 – AUTORIZAÇÃO DE BANCAS 

 

DISCENTE TÍTULO CATEGORIA 
DATA/HORÁRIO  

(PREVISÃO) 
BANCA 

ABAD ROGER CASTILLO 

HINOJOSA (218122318) 

EFEITO DOS HETEROCICLOS 

BENZAZÓLICOS E SUBSTITUINTES 

ALCOXILA NAS PROPRIEDADES DE 

CRISTAIS LÍQUIDOS CALAMÍTICOS 

FLUORESCENTES 

Tese 

On-line 

 

 

Data: 14/04/2023 

Hora: 14:00 

TITULARES  

ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA (ORIENTADOR) 

RONAN BATISTA (UFBA-PPGQUIM) 

TIAGO VINICIUS ALVES (UFBA-PPGQUIM) 

ALOIR ANTONIO MERLO (UFRGS-PPGQ) - EXTERNO 

FABRICIO GAVA MENEZES (UFRN-PPGQ-CCET) – EXTERNO 

SUPLENTES 

ELIANE DE OLIVEIRA SILVA (UFBA-PPGQUIM) 

LUIZA AMIM MERCANTE (UFBA-PPGQUIM) 

IVAN HELMUTH BECHTOLD (UFSC-PPGF) - EXTERNO 
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